

Posudek

Marek Vácha, Ústav etiky a humanitních studií, 3. LF UK, Ruská 87, Praha 10, 100 00
marek.vacha@lf3.cuni. cz

Vojtěch Šimka

studijní program: Veřejné zdravotnictví

Bakalářský studijní obor: Specializace ve zdravotnictví

Vedoucí práce: MUDr. ThLic. Jaromír Matějka, Ph.D., Th.D.

Možné přístupy středního zdravotnického managementu k uvažované praxi aktivní eutanázie v České republice

Bakalářská práce

Vojtěch Šimka dělí svou práci obvyklým způsobem na Teoretickou a Praktickou část. V Teoretické části prokazuje dostatečnou znalost literatury odborné na úrovni bakalářské práce, prokazuje rovněž znalosti popularizační literatury, rozhovorů i dalších zdrojů v české jazykové oblasti. Šimka uvádí čtenáře uspokojivým způsobem do problematiky a nejednoduchého pojmosloví tématu, popisuje legislativu týkající se tématu práce v České republice, uvádí i Evropskou judikaturu, v části zaměřené eticky zvažuje argumenty pro i proti. Proti teoretické části nemám výhrad.

Praktickou část vede Vojtěch Šimka způsobem polostrukturovaného rozhovoru, pro který si vybírá čtyři bezesporu zajímavé a zřejmě pečlivě vybrané respondenty:

Primář léčebny pro dlouhodobě nemocné

Primář hospice

Vrchní sestra léčebny pro dlouhodobě nemocné a

Vrchní sestra hospice.

V rozhovorech jsou sice jednotlivým respondentům kladeny standardizované otázky, které jsou ovšem formulovány tak, aby respondenta vedly k širokým odpovědím, což se u všech čtyř respondentů zdařilo. V příloze práce na stranách 52-74 je uveden i doslovný přepis těchto rozhovorů.

Je zřejmé, že praktické části věnoval Vojtěch Šimka pečlivou pozornost a provedl ji precizně a svědomitě a věnoval ji velké množství času. Jistě by bylo možné zvýšit počet respondentů a získat tak širší rámec i větší množství informací. Na úrovni bakalářské práce je však práce v uvedeném rozsahu zcela postačující.

Rovněž proti praktické části nemám výhrad.

Citovaná literatura je v dostatečném rozsahu.

Marek Vácha
Ústav etiky a humanitních studií,
3. lékařská fakulta UK
Ruská 87
Praha10
100 00